

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

## НАГОРНОВСКИМ МЕТОДОМ ПАХАТЬ ЗЯБЬ!

Колхозники на собственном опыте убедились, какое большое народнохозяйственное значение имеет в условиях нашей области вспашка полей под зябь. На масштабах зяби из года в год урожай снижается на 2-3 центнера с гектара выше обычного. Следовательно, выполнить государственный план взмета зяби—значит создать прочные предпосылки к получению дополнительных сотен тысяч пудов хлеба, укрепить могущество нашей родины в дни тяжких испытаний в войне с гитлеровской Германией и ее вассалами.

Вспашка зяби имеет для совхозов и колхозов еще и то значение, что она облегчает нагрузку на тягло в весенние дни, позволяет весенний сев провести в ранние и сжатые сроки. Колхозы «Кзыл юлдуз», «Красная пушка», «Коктерек» и многие другие, за успешное проведение хлебоуборки, озимого сева и других сельхозработ занесенные на областную доску почета, в напряженные дни весенне-летних работ испытывали трудности в рабочей силе, временами им недоставало рабочего скота. Но они с честью справились со всеми производственными заданиями. И это, отчасти, потому, что прошлой осенью они сумели достаточно заготовить зяби.

Распорядительные, культурные руководители колхозов и совхозов, директора машинно-тракторных станций сейчас используют буквально каждый час времени для пахоты полей под зиму. Они понимают, что каждый выигрывает на эти работы час и день позволяет весной высокими темпами провести весенвспашку и сев яровых и обеспечивает солидную прибавку в урожае. Пример того, как надо организовать под'ем зяби, показывает Кзылтуский район, вспахавший уже 60 процентов установленной площади.

Значительно лучше других выполняют задание колхозы и МТС Советского, Кокшетауского и Красноармейского районов—дали свыше 40 проц. плана. Но и эти результаты нельзя признать удовлетворительными. В каждом из названных районов лишь незначительная часть тракторов используется на вспашке зяби; ими, как и другими районами, не осуществляется указание обкома КП(б)К и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся о выделении на пахоту зяби не менее 40 процентов живого тягла колхозов. С другой стороны, бригады, председатели колхозов не осуществляют контроля за выполнением норм колхозниками, работающими на пахоте. Между тем, норма на вспашке зяби так же обязательна для выполнения, как и на всех других видах сельхозработ.

Бесконтрольность за выработкой и качеством пахоты царит и в тракторных бригадах.

Самотек на пахоте зяби больше, чем нетерпим. Тот, кто работу в эти дни пустил на самотек, не осуществляет контроля за работами в поле—совершает тяжкое преступление перед родиной. Установленный правительством план под'ема зяби и целины должен быть выполнен. За его осуществление обязан драться каждый руководитель колхоза, совхоза и МТС.

Чтобы добиться решительного сдвига, необходимо пустить в работу весь тракторный парк МТС и совхозов и то количество живого тягла, какое установили областные руководящие органы.

Политотделы МТС и совхозов, сельские парторганизации обязаны оказать бригадам и председателям колхозов конкретную помощь и добиться широкого внедрения на практике нагорновских методов работы на вспашке земли под зиму, дающих возможность значительно повысить производительность труда. Со всей последовательностью следует осуществлять закон об оплате труда работающих на пахоте, стимулирующий рост выработки. До тех пор, пока поля не покроются снегом и в землю лежит лемех плуга—нельзя ослаблять работы по вспашке зяби.

Пахота зяби—одно из ответственнейших государственных заданий. Выполнить его обязано каждого руководителя колхоза, МТС и совхоза.

Год издания  
ХХIII.  
№ 252  
(6335)  
27 октября  
1942 года,  
вторник  
Цена 15 к.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Военно-Морского флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:  
Краснофлотцу Красносельскому Ивану Матвеевичу  
краснофлотцу Одинцову Данилу Сидоровичу; краснофлотцу Паршину Юрию Константиновичу; политруку Фильченко Николаю Дмитриевичу; краснофлотцу Цибулько Василию Григорьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 23 октября. 1942 г.

## Борьба за зябь—борьба за победу в соревновании

### Дорожить каждой минутой

БОГОЛЮБОВО. (Наш спец. корр.). В Пришнимском районе вопрос о под'еме зяби уже давно «поставлен ребром». Составлен и утвержден график, согласно которому план зяблевой пахоты, на площади 23.000 га, должен быть выполнен за 21 день. Для этого ежедневно на колхозных полях должно работать 160 тракторов и 221 конный плуг с общей выработкой 1079 тракторов за день. Этот график доведен до колхозов и МТС.

К сожалению, график под'ема зяби в Пришнимском районе превращен никем не обязывающую формальную бумажку. Руководители МТС и ряда колхозов относятся к зяби не как к прочному фундаменту урожая будущего года, а как к второстепенному делу. А руководители района, утверждавшие график, не очень требовательны к тем, кто обязан выполнять этот график.

Тимирязевская МТС (директор т. Ларинов, начальник политотдела т. Куренок) за 20 дней, с 1 по 20 октября, тракторами вспахала 275 гектаров! По графику должно работать ежедневно 35 тракторов, а пашут зяби фактически 8—10 машин. Здесь массовые простой тракторов из-за отсутствия горючего. На нефтебазах его есть достаточно, но оно перевозится, как говорят, «по чайной ложке» из-за воинющей нераспорядительности руководителей МТС. В колхозах радиуса МТС на пахоту выделено 33 конных плуга, а по графику должно быть пущено в борозду 72 плуга.

Такая же картина в Пришнимской МТС (директор т. Сердюк, начальник политотдела т. Козлов). По графику должны пахать 70 тракторов, а фактически в борозде—7. Как руководители МТС борются за зябь—говорят факты. Тракторами вспахано 490 га. В октябре тракторы семь

дней простояли из-за отсутствия автомата. На нефтебазах и в Мамлютке, и в Петропавловске автомобиль был в достаточном количестве. Но дирекция станции не удосужилась организовать переброску его. Шофера перевозили автомашинами дрова, овощи, а руководители МТС в это время жаловались на транспортные затруднения. Тракторы же стояли в борозде. Это ли не преступление!

Пренебрегают интересами родины и фронта, не заботятся о под'еме зяби и руководители ряда колхозов. В сельхозартели «Заря коммуны» пашут зяби один конный плуг, тогда как по графику в борозде должно находиться 8 плугов. И в тоже время более десятка голов рабочего скота гуляет. В сельхозартели «Зеленая роща» по графику должно быть выделено на зябь 6 плугов, а фактически работают только 2.

—Почему не пашете зяби?

На этот вопрос председатель Зинченко спокойно отвечает:

—Есть дела поважнее...

Этот горе-руководитель и ему подобные не желают понять, что под'ем зяби имеет первостепенное значение в деле борьбы за высокий урожай будущего года. А руководители района не подскажут им это, не требуют безоговорочного выполнения графика.

Там же, где правления колхозов сами понимают, что чем больше поднимешь зяби, тем больше будет хлеба,—там картина совсем иная. Свыше 40 процентов плаца поднято зяби в сельхозартели «Бостандык». Здесь ежедневно работает столько плугов, сколько предусмотрено графиком. Соревнуясь за достойную встречу XXV годовщины Октября, члены передовых колхозов стремятся к тому, чтобы выполнить планы заготовки зяби.

### Колхоз перевыполнил план под'ема зяби

Передовые колхозы Кзылтусского района, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, используют все возможности, чтобы больше заготовить зяби, заложить прочную основу для урожая 1943 года.

Наибольших успехов в соревновании добился колхоз «Уялы», где председателем т. Алии. Все пахари работают от утреннего

рассвета до вечерних сумерок, перевыполняя нормы. На зяблевом клину одержана победа: выполнен план под'ема зяби на 101 процент—вспахано 964 гектара. Этим успехом колхозники оказывают большую помощь фронту.

МУСИПОВ,  
начальник Кзылтусского райзомотдела.

### Пример сельхозартели им. Ерназарова

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Ерназарова, Ленинского района, мобилизуют все силы на скорейшее завершение сельскохозяйственных работ, на досрочное выполнение своих обязательств перед государством.

Колхоз уже выполнил 87 процентов плана хлебопоставок. Закончил складование хлебов. Хорошо провел сев озимых, выполнив план на 159 процентов.

Сейчас военными темпами пашут зяби. Колхозник Жамангузов Жуматай, работая конным плугом, выполняет норму на 190—200 процентов, колхозница Нурмуханова Кумускан—170 процентов. Замечательных показателей достигла звеневая Мария Букина. Работая на коровякке, она на вспашке зяби выполняет 200 и больше процентов нормы.

### ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА

Комсомолка-доярка колхоза «Путь Октября», Келлеровского района, Мария Бочковская показывает пример того, как надо работать в военное время. Она уже перевыполнила план ухода молока. От закрепленной за ней группы фуражных коров,

она надоила 10702 литра молока вместо 9525 литров.

Доярка-стахановка также вырастила всех телят, полученных от приплода в этом году.

### СОРЕВНОВАНИЕ РЕШИЛО УСПЕХ

КОКШЕТАУ. (Наш корр.). В августе авторемонтная мастерская не справилась с выполнением плана по ремонту машин и по выпуску запасных частей. В начале сентября здесь состоялось собрание рабочих и служащих. Директор т. Павлов, анализируя причины прорыва, призвал рабочников мастерской покончить с отставанием и добиться перелома в работе.

Профсоюзная организация, которую возглавляет мастер электротехника т. Никаноров, широко развернула социалистическое соревнование между бригадами и отдельными рабочими. На производственных соревнованиях подводились итоги работы бригад, отмечались успехи передовиков и в

то же время разкой критике подвергались лодыри и разгильдяи.

Социалистическое соревнование и широко развернувшаяся массово-агитационная работа в цехах решили успех дела. Сентябрьское задание мастерской выполнено на 131 процент.

Передовым участком в мастерской является электротехник. Здесь образцовая трудовая дисциплина, хорошо организован труд, обуздание и рабочие места содержатся в чистоте и порядке. Члены бригады работают дружно и производительно. Каждый сознает, что военная обстановка требует от рабочников тягла самоограниченной работы на своем посту.

### Выполнить под'ем целинных земель

В дни великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками неизмеримо возросло значение восточных районов и Северного Казахстана в производстве зерна. Колхозы и особенно совхозы восточных районов теперь должны давать хлеба вдвое больше, чем они давали до войны.

Совхозы нашей области имеют достаточное количество переложных целинных земель, пригодных для получения высоких устойчивых урожаев. Поэтому правительство установило совхозам план под'ема целины, как основы будущего урожая. Этот план—экзамен для руководителей совхозов перед фронтом, перед страной на уменье по-военному выполнять задания партии и правительства.

Однако, отдельные директора совхозов, как, например, Кировского—т. Богинич, Алабтинского—т. Тулахин, Пришнимского—т. Щербаков еще ничего не сделали для выполнения плана под'ема целины, не вспахали ни одного гектара. А такие совхозы, как Тарангульский, где директором т. Исаков, Токушинский—директор тов. Мазонко и Октябрьский—директор тов. Умаров, располагающие большим количеством целинных земель, выполнили от 6 до 7 процентов планов, хотя имеют достаточную живую и механическую тягловую силу. Из всех совхозов только один Мамлютский (директор т. Шаповалов) поднял целины 50 процентов к плану.

Сейчас, когда вся страна готовится к встрече 25 годовщины Октября, когда каждое предприятие, учреждение, каждый советский патриот добивается лучших производственных показателей, отставание совхозов недопустимо. Директора, начальники политотделов, рабочие и специалисты совхозов должны добиться выполнения плана под'ема целины в установленный срок. Подготовить такую ценнейший подарок Октябрю—дело чести коллективов совхозов. И за это надо драться по-военному, мобилизуя все возможности и ресурсы.

Родина и фронт требуют от нас самоотверженного труда во имя победы. Выполнить наказ фронта—значит выдержать боевой экзамен перед страной.

И. СЫНЗЫНЫС,  
агроном Петропавловского гостреста совхозов.

### ТАК НАДО РАБОТАТЬ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

Высокую выработку на молотьбе дал комбайнер Бейнеткорской МТС, Советского района, т. Гашенко. Работая круглогодично, при любой погоде, он обмолотил на стационаре более 600 гектаров хлеба в колхозе им. Ленина.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования т. Гашенко работает еще лучше, обеспечивая постоянный запас на токах готового к отправке государственному зерну.

### ОВОЩИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Пионеры и школьники Петропавловского ж. д. узла собрали в подарок бойцам Красной Армии к 25 годовщине Октября более 600 килограммов картофеля и разных овощей со своих собственных огородов.

Первой среди школ соревнования начала школа № 50 (директор тов. Токарева, старшая пионервожатая тов. Устьянцева). Горячо откликнулись и последовали примеру школы № 50 ученики школ № 46 и 49.

Вот электрик т. Казанцев. Он участник отечественной войны. Работая по-фронтовому, т. Казанцев ежедневно выполняет по две нормы. Мастер этого цеха т. Никаноров—один из лучших rationalизаторов и изобретателей мастерской. Здесь он работает с 1929 года. За последние семь лет т. Никаноров внес свыше 20 rationalизаторских предложений. Сентябрьское задание электродеял выполнено на 150 процентов.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив авторемонтной мастерской взял обязательство отремонтировать в октябре 9 автомашин, вместе 6 по плану, выпустить больше чем в сентябре запасных частей, добиться того, чтобы в мастерской не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение  
25 октября

В течение 25 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 18 по 24 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 114 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 51 самолет.

\* За 24 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 2 танка, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

\* В районе Сталинграда продолжались жесточенные бои. Наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. Героические защитники города упорно обороняют каждую улицу и каждый дом. Ценой больших потерь немцам удалось занять две улицы рабочего поселка. Бойцы Н-ской части отбили 5 атак превосходящих сил противника и уничтожили 4 немецких танка и 260 гитлерцев. Огневыми налетами гвардейцев-минометчиков сожжено 3 танка и уничтожено до 400 солдат и офицеров противника.

\* Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши части вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части, сломив упорное сопротивление противника, заняли один населенный пункт. В боях за этот населенный пункт уничтожено 600 румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши подразделения, подавляя заградительный огонь и отбивая атаки противника, захватили опорный пункт. В занятых нашими бойцами окопах и траншеях обнаружено свыше 350 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики-штурмовики за один день повредили и уничтожили 24 орудия, 6 минометов, 17 пулеметных точек, 29 автомашин, цистерну с горючим и 8 прожекторов противника.

\* В районе Моздока наши части совершили засланные морской пехоты, где командиром тов. Хлябич. Краснофлотцы перешли в контратаку и восстановили положение. В результате боя уничтожено более двух рот румынских пехоты. Пулеметчик тов. Иванов уничтожил 25 и снайпер тов. Барбян — 7 солдат противника. На другом участке группа наших разведчиков под командованием лейтенанта Екугелова пробралась в тыл противника и напала на штабной автобус. В машине находились 20 немецких офицеров-летчиков. Наши бойцы истребили гитлерцев и, захватив найденные у них документы, возвратились в свою часть.

\* Юго-восточнее Новороссийска противнику удалось проникнуть в тыл подразделений морской пехоты, где командиром тов. Хлябич. Краснофлотцы перешли в контратаку и восстановили положение. В результате боя уничтожено более двух рот румынских пехоты. Пулеметчик тов. Иванов уничтожил 25 и снайпер тов. Барбян — 7 солдат противника. На другом участке группа наших разведчиков под командованием лейтенанта Екугелова пробралась в тыл противника и напала на штабной автобус. В машине находились 20 немецких офицеров-летчиков. Наши бойцы истребили гитлерцев и, захватив найденные у них документы, возвратились в свою часть.

\* В районе Воронежа происходили столкновения с мелкими группами противника. Два взвода немецкой пехоты пытались переправиться через водный рубеж. Пулеметный расчет командира отделения тов. Колесникова открыл по лодкам пулеметный огонь. Большинство немцев убито или утонуло в реке.

\* Партизаны, действующие в одном из районов Орловской области, в течение месяца взорвали 7 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Уничтожено 7 паровозов, 90 вагонов и платформ с войсками и грузами. Кроме того, партизаны этого отряда сожгли 46 автомашин и склад с горючим.

Группа партизан другого отряда напала на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В завязавшемся бою советские патриоты истребили 93 и взяли в плен 18 гитлеровцев. Захвачены трофеи: 39 винтовок, 4 станковых и 9 ручных пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие, 100 мин, 75 снарядов и несколько тысяч патронов.

\* Немецко-фашистские каратели учинили зверскую расправу в деревне Слободка, Смоленской области. В течение двух дней гитлеровские воры и бандиты глушили над мирными жителями деревни, требуя, чтобы они сдали 8 тысяч пудов картофеля. Десять стариков гитлеровские мерзавцы расстреляли. У колхозника Алексея Голубева при обыске они нашли красное знамя, полученное колхозом в свое время за хозяйственные успехи. Бандиты долго глушили над стариком, были прикладами, топали ногами, а потом его повесили. Всех остальных жителей деревни гитлеровцы угнали на каторжные работы.

## ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ

### ЯРЧЕ ОСВЕЩАТЬ ХОД ПРЕДПРАЗДНИЧНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Участвуя в предпраздничном соревновании, районные газеты нашей области начинают вводить у себя «Доски почета передовиков предоктябрьского соревнования», организуют подборки «Чем я сегодня помог фронту», в которых отражается стахановский труд гвардейцев тыла.

В подборке, посвященной предоктябрьскому соревнованию, газета «Айтарский колхозник» (№ 79) поместила рассказ о борьбе за первенство в колхозе «Завет Ильича», о том, как вторая бригада из отставшей вышла в передовые. Председатель колхоза т. Крахмалева рассказала в заметке, как агитатор т. Гурзева, прибывшая с завода, организовала борьбу за первенство. В этой же подборке показаны передовики соревнования — колхозники, лучшие скирдовальщики-энтузиастки, в том числе т. Гуржева, умело работающая плугом, косой, лобогрейкой и всегда перевыполняющая нормы.

Второй пример борьбы за первенство в соревновании газета «Айтарский колхозник» осветила в № 80 в статье «Соревнование двух бригад». Здесь рассказывается о хорошей организации труда в колхозе «Навстречу» в звене Коцабиной, которая выполняла задание на 150 процентов. Газета показала, как вторая бригада взяла первенство и завоевала переходящее Красное знамя, как члены этой бригады завоевали всеобщее уважение колхозников.

С газетой «Айтарский колхозник» соревнуется газета «Колхозный путь», Кок-

шетауского района. И надо сказать, что редакция этой газеты еще не проявляет своей организующей роли. В заметке «На встречу 25 годовщине Октября», помещенной 30 сентября, говорится:

«Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Донгус агаш» взяли на себя ряд конкретных обязательств и принимают меры к завершению скирдования, обмолота и вывозки хлеба на элеваторы».

Но какие же меры принимаются к завершению скирдования и обмолота — газета умалчивает.

Ничего не сказано о соревновании и в передовой статье этой газеты за № 89, посвященной фронтовому декаднику. Обойден этот важнейший вопрос и в обзоре «Боевые листки» (№ 92), который должен учить рабселькоров, как нужно организовывать соревнование.

Получается это потому, что редакция «Колхозного пути» не проводит плановой, систематической работы по организации предоктябрьского соревнования, ограничиваясь поверхностной подачей материалов. Этим же можно объяснить и отсутствие в газете «Доски почета» и «Трибуны обмена опытом».

Прямой долг каждой редакции возглавить предоктябрьское соревнование, отказаться от фотографирования фактов и регистрации некоторых успехов, а строить каждый очередной номер газеты на организованном, хорошо продуманном и грамотно оформленном материале.

А. КУРОВИЧ.

### ЭКЗАМЕН БУДЕТ ВЫДЕРЖАН!

Работая самоотверженно на своих участках, животноводы колхоза «Новая деревня» проявляют подлинную государственную заботу о дальнейшем развитии животноводства. Вторую военную зиму они встречают в полной боевой готовности.

На молочно-товарной ферме (заведующая т. Елисеева) 64 коровы, 80 голов молодняка прежних лет и 37 — рождение текущего года. Люди здесь работают с огнем, не считаясь со временем.

Когда нужно было вплотную взяться за подготовку фермы к зиме, заведующая фермой т. Елисеева собрала дядрок, изложила свои мысли и просила колхозниц энергично взяться за дело.

Ее предложение поддержали все члены бригады. Дядяка Марина Посьлаева заявила:

— Мы справимся с делом. Будем работать за двоих и троих, днем и ночью, но к зиме подготовимся.

Марина высказала мнение и своих подруг. Действительно, работа пошла дружно. В короткий срок дядроки своими силами отремонтировали и утеплили скотные дворы: поправили крыши, построили кормушки, сделали привязы. В телятнике отремонтированы печи, вычищены трубы, отелены потолки. Во всех дворах закопчены щели, остеклены и обмазаны окна.

Дружно и сплечно работает коллектив этой фермы. Вот дядяка Демичева. Дядяка она работает полных 13 лет. И за все эти годы она не имела ни одного плохого замечания.

Дядяка Марина Посьлаева, Александра Ежова, Татьяна Малевина и другие также честно и самоотверженно трудятся на своем посту.

Заведующая фермой Ольга Петровна Елисеева — молодой, инициативный руководитель. Это подлинный колхозный вожак, организаторские способности которого рас-

крылись в дни борьбы с немецкими фашистами.

— Мой муж и сын находятся на фронте. В такое время, когда наши бойцы днем и ночью уничтожают фашистскую свору, мы должны работать не покладая рук, — говорит она.

Ее слова и личный пример зажигают сердца колхозниц-животноводов. И они творят чудеса. Елисеева никогда не уходит с фермы, пока не закончатся все работы по уходу за скотом и уборке базы.

На свиноферме (заведующий т. Лаврин) — 87 голов, в том числе 21 свиноматка. Тов. Лаврин, как и т. Елисеева, отдает все свои силы развитию колхозного хозяйства.

За поголовьем свинофермы ухаживает одна семья — Анастасия Дубинина с 12-летним сыном Иваном и пятнадцатилетней дочкой Зиной. Дружно и самоотверженно работают под руководством своей матери юные патриоты.

Дубинина с гордостью показывает выращиваемое поголовье. Особенно хороши семь кабанов, откармленные для сдачи государству.

Однако, надо сказать, что на фермах колхоза «Новая деревня» еще не все сделано по подготовке к зиме. Не все еще сделали руководители артели. На овцеводческой ферме не укомплектована бригада. Не оборудован водопой. Не выделен фуражир, ответственный за хранение и расходование кормов. До сих пор не введена поощрительная система оплаты труда свинарок и дядрок. К фермам подвезено кормов всего на два месяца.

Заведующие фермами т. т. Елисеева и Лаврин каждый день обивают пороги конторы колхозного правления и не могут заполучить бричку и лошадей.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

Доводим до сведения всех граждан о том, что согласно постановления Правительства Союза ССР от 10 августа 1942 года в сберегательных кассах введены операции по

#### ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ

Доходы по выигрышным вкладам выплачиваются вкладчикам не в форме процентов, а в форме выигрышей.

ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ ПРОИЗВОДЯТСЯ ПО ОБЛАСТИ 2 РАЗА В ГОД: с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября. Первый тираж состоится с 1 по 10 апреля 1943 года.

На каждую тысячу счетов, участвующих в тираже, установлено 25 выигрышей.

Разыгрываются выигрыши в размере 200, 100 и 50 процентов суммы среднего остатка каждого счета, на который выпал выигрыш.

ЧЕМ БОЛЬШЕ СУММА ВЫИГРЫШНОГО ВКЛАДА, ЧЕМ ДОЛЬШЕ ВКЛАД ХРАНИТСЯ В СБЕРКАССЕ, ТЕМ БОЛЬШЕ СУММА ВЫИГРЫША.

#### ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ ВЫДАЮТСЯ ВКЛАДЧИКАМ БЕСПРЕПЯТСТВЕННО

по первому их требованию и без ограничения сумм до тиража и после него. Так же беспрепятственно выдаются суммы выпавших выигрышей.

Право участия в тиражах выигрышных вкладам предоставляется вкладчикам, имеющим в сберкассах счета по выигрышным вкладам ко дню тиража.

Каждому гражданину представляется право открыть в одной или нескольких сберкассах неограниченное количество счетов по выигрышным вкладам с суммой вклада до 10.000 рублей по каждому счету.

ГРАЖДАНЕ! ХРАНИТЕ СВОИ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА В СБЕРКАССАХ НА СЧЕТАХ ВЫИГРЫШНЫХ ВКЛАДОВ! ГРАЖДАНЕ! УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖАХ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ!

ПОМНИТЕ, ЧТО ВКЛАД В СБЕРКАССЕ — ЭТО ВКЛАД В ДЕЛО РАЗГРОМА ВРАГА. Областное управление гострудсберкасс и госкредита.

### АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА НАЧАЛИ НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЕГИПЕТСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). В коммюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке сообщается, что на Египетском фронте в ночь на 24 октября восьмая армия при сильной поддержке авиации начала наступление. Завязались ожесточенные бои, которые продолжают развиваться.

В связи с начавшимися на Египетском фронте наступательными операциями восьмой армии, военный корреспондент агентства Рейтер передает, что в течение последних пять дней не прекращались дневные и ночные воздушные налеты с целью подготовки наступательных действий английских войск. К этому готовились также державы оси, что можно заключить из усилившимися воздушных атак на Мальту и попыток доставить подкрепления и необходимые материалы, не считаясь с потерями. Несомненно, эти потери были велики, так как действия подводных лодок и авиации союзников были весьма успешными. Крупный воздушный налет на Геную также имел целью помешать доставке материалов войскам противника.

### Налеты английской авиации на Милан

ЛОНДОН, 25 октября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 24 октября крупные соединения бомбардировщиков «Ланкастер» совершили налет на промышленные объекты Милана. В городе возникли многочисленные пожары. Одна бомба весом в 1,6 тонны попала в крупный завод. Целая группа цехов завода была обожгла пламенем.

В ночь на 25 октября, через несколько часов после дневного налета на Милан, английские бомбардировщики снова атаковали ряд объектов в этом городе, а также другие пункты в Северной Италии.

### ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЕ АКТЫ ПРОИЗВОДА ШВЕДСКОЙ ПОЛИЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 24 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, шведская полиция безосновательно подвергла задержанию советского гражданина Сидоренко, сотрудника Стокгольмского отделения «Интуриста». По имеющимся сведениям, шведская полиция позволяет себе в отношении Сидоренко совершение необычные в Швеции возмутительные акты произвола и насилия. Приведя к методам, применяемым в застенках гитлеровского гестапо, чиновники шведской полиции подвергают Сидоренко издевательствам и избиениям, безуспешно пытаясь заставить его дать желательные полиции ответы на ее вздорные провокационные вопросы. На отказ Сидоренко подписать со стороны полиции измышления и на его заявление о нежелании отвечать на провокационные вопросы чиновники полиции отзывают актами зверского насилия, вымогая у него «признания».

Представитель шведского суда, которому уже известны эти возмутительные факты